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Çàäà÷à 1. Îòíîñèòåëíàòà ïëúòíîñò íà âúçäóõà ρ å èçìåðåíà íà ðàçëè÷-
íà âèñî÷èíà ñ âèñîêà òî÷íîñò. Ðåçóëòàòèòå îò èçìåðâàíèÿòà ñà ñèñòåìà-

òèçèðàíè â ñëåäíàòà òàáëèöà:

h, km 0 1.525 3.05 4.575 6.1

ρ 1 0.8617 0.7385 0.6292 0.5328

Êàòî èçïîëçâàòå èíòåðïîëàöèîííàòà ôîðìóëà íà Ëàãðàíæ è ñèñòåìà-

òà Mathematica, îïðåäåëåòå ïðèáëèçèòåëíî êàêâa å îòíîñèòåëíàòà ïëúò-

íîñò íà âèñî÷èíà 3 êì. (Âúçëèòå íà èíòåðïîëàöèÿ äà ñå âçåìàò îò àâ-

òîìàòè÷íî ãåíåðèðàí ïî ïîäõîäÿù íà÷èí ñïèñúê, à áàçèñíèòå ïîëèíîìè

äà ñà íàïèñàíè ÿâíî, ò.å. áåç äà ñå èçïîëçâàò âå÷å äåôèíèðàíèòå çà òîâà

ôóíêöèè).

Èëþñòðèðàéòå ãðàôè÷íî êàê ρ ñå èçìåíÿ, â çàâèñèìîñò îò âèñî÷èíà-
òà, êàòî ïîñòðîèòå ãðàôèêàòà íà ïîëèíîìà è òî÷êèòå â åäíà êîîðäèíàòíà

ñèñòåìà.

Çàäà÷à 2. Êàòî èçïîëçâàòå ìåòîäà íà íåîïðåäåëåíèòå êîåôèöèåíòè (ò.å.

êàòî ðåøèòå ñúîòâåòíàòà ëèíåéíà ñèñòåìà çà êîåôèöèåíòèòå), íàìåðåòå

ïîëèíîì, óäîâëåòâîðÿâàù èíòåðïîëàöèîííèòå óñëîâèÿ

P (0) = 1, P ′(0) = 0, P (1) = 2, P ′(1) = 6, P (2) = 21.

Çàäà÷à 3. Äà ñå ïðèáëèæè ôóíêöèÿòà f(x) = cosx:

• êàòî ñå íàìåðè èíòåðïîëàöèîííèÿò ïîëèíîì íà Ëàãðàíæ ñ âúçëè

0, π4 ,
π
2 ;

• êàòî ñå íàìåðè èíòåðïîëàöèîííèÿò ïîëèíîì íà Åðìèò ñ âúçëè 0, π2
è ñúîòâåòñòâàùè è êðàòíîñòè � 2 è 1.

• Äà ñå ïîñòðîÿò ãðàôèêèòå íà îòíîñèòåëíèòå ãðåøêè (ïî àáñîëþò-

íà ñòîéíîñò) â èíòåðâàëà íà èíòåðïîëàöèÿ çà äâàòà ñëó÷àÿ. Äà ñå

ñðàâíè êúäå àïðîêñèìàöèÿòà å ïî-äîáðà.
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Çàáåëåæêà. Äà íå ñå èçïîëçâà âãðàäåíàòà ôóíêöèÿ InterpolatingPolyno-

mial.

Çàäà÷à 4. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà f(x) = lnx. Ïîñòðîåí å èíòåðïîëàöè-

îííèÿò ïîëèíîì íà Ëàãðàíæ L3(f ;x). Íàìåðåòå îöåíêàòà íà ãðåøêàòà

R(x) = |f(x)− L3(f ;x)| â èíòåðâàëà [x0, x3], êàòî èçïîëçâàòå Òåîðåìàòà

çà îöåíêà íà ãðåøêàòà, è ïîñòðîéòå ãðàôèêàòà �è. Âúçëèòå íà èíòåðïî-

ëàöèÿ ñà:

• x0 = −1, x1 = −0.3, x2 = 0.3, x3 = 1;

• ×åáèøîâèòå âúçëè â èíòåðâàëà [−1, 1].

Â êîé ñëó÷àé îöåíêàòà íà ãðåøêàòà å ïî-äîáðà? Çàùî?

Çàäà÷à 5. Äà ñå äåôèíèðà ôóíêöèÿNewtonForward[n_, x0_, h_, f_, x_],
êîÿòî ïîñòðîÿâà èíòåðïîëàöèîííèÿ ïîëèíîì íà Ëàãðàíæ îò ñòåïåí n çà

ôóíêöèÿòà f(x) ñ âúçëè {xi = x0 + ih, i = 0, n}, êàòî èçïîëçâà ôîð-

ìóëàòà íà Íþòîí çà èíòåðïîëèðàíå íàïðåä. Ðåøåíèåòî äà å èòåðàòèâíî

(äà íå ñå èçïîëçâàò âãðàäåíèòå â Mathematica ôóíêöèè çà íàìèðàíå íà

ñóìà).

Çàäà÷à 6. Äà ñå äåôèíèðà ôóíêöèÿ Newton[n_, x0_, h_, f_, x_], êî-
ÿòî ïîñòðîÿâà èíòåðïîëàöèîííèÿ ïîëèíîì íà Ëàãðàíæ îò ñòåïåí n çà

ôóíêöèÿòà f(x) ñ âúçëè {xi = x0 + ih, i = 0, n}, êàòî èçïîëçâà ôîðìó-

ëàòà íà Íþòîí ñ ðàçäåëåíè ðàçëèêè. Ðåøåíèåòî äà å èòåðàòèâíî (äà íå

ñå èçïîëçâàò âãðàäåíèòå â Mathematica ôóíêöèè çà íàìèðàíå íà ñóìà).

Çàäà÷à 7. Äà ñå äåôèíèðà ôóíêöèÿ Lagrange[n_, x0_, h_, f_, x_], êî-
ÿòî ïîñòðîÿâà èíòåðïîëàöèîííèÿ ïîëèíîì íà Ëàãðàíæ îò ñòåïåí n çà

ôóíêöèÿòà f(x) ñ âúçëè {xi = x0 + ih, i = 0, n}, êàòî èçïîëçâà ôîð-

ìóëàòà íà Ëàãðàíæ. Ðåøåíèåòî äà å èòåðàòèâíî (äà íå ñå èçïîëçâàò

âãðàäåíèòå â Mathematica ôóíêöèè çà íàìèðàíå íà ñóìà).

Çàáåëåæêà. Ãîðíèòå òðè çàäà÷è äà ñå òåñòâàò ñ äàííèòå îò Çàäà÷à 1.

Óâåðåòå ñå, ÷å ïîëó÷àâàòå åäíàêâè ðåçóëòàòè.

Çàäà÷à 8. Äàäåíè ñà ñòîéíîñòè â 5 òî÷êè îò ñèãíàë îò äàäåí àêñåëåðî-

ìåòúð (ñåíçîð, èçìåðâàù ëèíåéíî óñêîðåíèå). Äà ñå íàìåðè îáîáùåí ïî-

ëèíîì ïî ïîäõîäÿù áàçèñ, èíòåðïîëèðàù òåçè òî÷êè, àêî å èçâåñòíî, ÷å

ñèãíàëúò ñå îïèñâà îò ïåðèîäè÷íà ôóíêöèÿ ñ ïåðèîä à)T = 2π; á) T = 8.
Äà ñå èëþñòðèðà ãðàôè÷íî, êàòî ñå âèçóàëèçèðàò òî÷êèòå è ãðàôèêàòà

íà ïîëèíîìà â åäíà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà. Äà ñå ñðàâíÿò ðåçóëòàòèòå

t, ms 0 1.5 3 4 6

óñêîðåíèå, m/s2 0 1 1.5 4 2
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Çàäà÷à 9. Äàäåíè ñà äàííè çà óñâîÿâàíåòî íà ëåêàðñòâî îò îðãàíèçìà.

Â òàáëèöàòà å äàäåíà êîíöåíòðàöèÿòà íà ëåêàðñòâîòî â êðúâòà, êàòî

ôóíêöèÿ íà âðåìåòî. Äà ñå íàìåðè îáîáùåí ïîëèíîì ïî ïîäõîäÿù áàçèñ,

êîéòî îïèñâà ïðîöåñà.

t, h 0 2 4 6 8

êîíöåíòðàöèÿ, %� 0.1 0.009 0.0011 0.00003 0.0000012

Ïðèìåðíè áàçèñè çà ïîñëåäíèòå äâå çàäà÷è:

1. {1, x, x2, . . . , xn},

2. {1, sinx, cosx, sin 2x, cos 2x, . . . , sinnx, cosnx},

3. {1, ex, e2x, . . . , enx},

4. {1/(1 + x), 1/(2 + x), . . . , 1/(n+ x)},

5. {1, e−x, e−2x, . . . , e−nx},

6. {1/(1− x), 1/(2− x), . . . , 1/(n− x)}.
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